



Основана 7 (20) декабря 1905 года

http://zabrabochiy.rf
twitter.com/zabrab2010

ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

КРАЕВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница
14 сентября 2018 года
№ 177 (27615)

Подписали 14 соглашений



Полный аншлаги



3 стр.

«ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ»:
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
32-17-51.

16 сентября —
День работников
леса

Достояние на все времена

Уважаемые труженики и ветераны лесного комплекса Забайкальского края! Поздравляю вас с Днём работников леса!

В Забайкалье леса занимают более половины территории края, а лесное хозяйство и связанные с ним отрасли играют значительную роль в обеспечении экологической безопасности и социально-экономического развития региона. Лес — одно из главных наших богатств, но всем нужно помнить, что это достояние не только нынешнего, но и будущих поколений, благополучие которых во многом зависит от рационального использования лесного фонда.

В начале сентября глава Минприроды России Дмитрий Кобылкин сообщил о создании рабочей группы по реформированию лесной отрасли страны с участием регионов. Одной из задач рабочей группы станет координация и распространение проекта «Умный лес» — цифровой спутниковой системы использования лесов, включающей в себя картографическую информацию, данные о количестве и качестве состояния лесных участков. Убедена, что внедрение современных технологий, жёсткий контроль использования лесных богатств Забайкалья позволят урегулировать проблемные вопросы лесной отрасли края.

Профилактика пожаров, борьба с незаконными рубками, лесовосстановление и экологическое воспитание населения сегодня являются приоритетными направлениями работы специалистов лесной службы Забайкальского края. Наша общая беда — лесные пожары, на борьбу с ними ежегодно направляются огромные усилия органов власти, сотрудников лесной и противопожарной служб. Всем нам, забайкальцам, нужно приложить максимум усилий, чтобы сохранить наши леса.

Ежегодно по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства в нашем регионе проводится акция «Всероссийский день посадки леса». В мае этого года более 600 участников акции, к которой в последние годы активно присоединяются школьники, волонтеры, сотрудники различных организаций и представители исполнительных органов государственной власти края, высадили в Читинском лесничестве более 48 тысяч сеянцев сосны.

От имени забайкальцев выражаю искреннюю признательность всем труженикам и ветеранам лесной службы Забайкалья за большой труд по охране и бережению лесных ресурсов нашего края, верность своему делу и любовь к родной земле! Желаю вам здоровья, веры в свои силы, новых успехов, благополучия в семьях!

Наталья ЖДАНОВА,
губернатор Забайкальского края.



В этом читинском здании на улице 9 Января, в редакции окружной газеты «На боевом посту» когда-то работал журналист Константин Седых. Сегодня этот человек известен всему миру как автор эпохального романа «Даурия». В день открытия мемориальной доски писателю здесь звучали забайкальские казачьи песни.

Он прославил Даурию и Забайкалье

Седьмого сентября в Чите открыли мемориальную доску забайкальскому писателю Константину Седыху, автору большого количества стихотворений, но книга о казачьей жизни «Даурия» прославил его имя на весь мир.

Имя всемирно известного писателя теперь увековечено на доме по улице 9 Января,

где в редакции газеты «На боевом посту» в военные годы работал Константин Фёдорович Седых. Инициатива открытия памятного знака принадлежит коллективу Дома офицеров.

— Пожалуй, самая значимая личность для Забайкалья, для культуры края — писатель с мировым именем Константин Фёдорович Седых, автор знаменитого, всемирно известного романа

«Даурия», — делится директор Дома офицеров Сергей Жеребцов.

Он родился в 1908 году в посёлке Поперечный Зерентуй Нерчинско-Заводского района. Читинцы решили увековечить имя автора всемирно известного романа «Даурия».

Чтобы рассказать о жизни небольшого посёлка, воссоздать атмосферу сибирского казачества и передать важ-

ные исторические события начала 20 века, Константин Седых работал над книгой «Даурия» целых 15 лет. Он изучал историю и этнографию Забайкалья. Книгу «Даурия» перевели на многие языки, она неоднократно издавалась за рубежом.

По мотивам романа в Читинском драматическом театре был поставлен спектакль «Даурия». В 1971 году роман был экранизирован, глав-

ные роли в фильме сыграли наши знаменитые земляки-забайкальцы братья Юрий и Виталий Соломины.

Многие помнят Константина Седых и как прекрасного журналиста, он работал в читинских, иркутских газетах. В последние годы трудился над книгой «Утреннее солнце». Но в 1979 году писатель умер, так и не закончив свой роман.

Мария ЧУБОВА.

Все работы ведутся по плану

Полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло встретился с первыми лицами Забайкальского края. Участники встречи обсудили проблемы начала учебного года, а также ликвидацию последствий наводнения.

Сергей Меняйло провел рабочую встречу с губернатором Забайкальского края Натальей Ждановой и председателем регионального парламента Игорем Лихановым. Они обсудили текущую ситуацию в социально-экономической сфере региона



Самые актуальные для региона вопросы обсудил полпред президента Сергей Меняйло с губернатором и председателем Заксобрания края.

— начало нового учебного года в образовательных учреждениях края, подготовку жилищно-коммунального комплекса к работе в осенне-зимний период 2018-2019

армия

Верховая полиция

Военная полиция на «Цуголе» апробирует конные экипажи для патрулирования территории.

Военнослужащие переключаются на лошадей по периметру полевого лагеря с целью выявления диверсионно-разведывательных групп условного противника, по легенде, осуществляющих слежку или попытку подхода к полевому лагерю с целью дальнейшего нападения.

Применение лошадей позволяет сотрудникам военной полиции значительно сократить время на патрулирование периметра, а также осуществлять бесшумный подход к охраняемым объектам, — сообщается на сайте Минобороны РФ.

Конные патрульные оснащены экипировкой и специальными средствами.

года, ход уборочной кампании.

По словам Натальи Ждановой, несмотря на урон, нанесенный хозяйствам края наводнением, кормозагото-

армия

Главный пассажир — ребёнок

В Красночикойском районе сотрудники ГИБДД провели акцию «Ребенок — главный пассажир» и рассказали гражданам о правильном применении удерживающих устройств.

В рамках акции «Ребенок — главный пассажир» сотрудники ГИБДД проверили, как автолюбители применяют удерживающие устройства, предназначенные для перевозки детей.

Алексей БУДЬКО.

Безопасность

Сотрудники ГИБДД проверили, как автолюбители применяют удерживающие устройства, предназначенные для перевозки детей.

«ЗР» в пресс-службе краевого управления ГИБДД.

Виктор СВИБЛОВ.

Визиты

вительная и уборочная кампания ведутся в положенный срок. От паводка и интенсивных продолжительных ливней пострадали и объекты соцкультбыта, в том числе школы. Тем не менее новый учебный год начался своевременно. К 1 сентября удалось завершить все необходимые работы. Практически закончена подготовка к грядущему отопительному сезону, которая также ведется планомерно и без сбоев.

Сергей Меняйло выразил особый интерес к тому, как проходит ликвидация последствий чрезвычайной ситуации, вызванной масштабным паводком в июле этого года. Губернатор отметила, что продолжается выплата компенсаций забайкальцам,

чьё имущество пострадало от стихии, а также продолжают восстанавливаться работы. По словам Натальи Ждановой, во всех муниципальных районах Забайкалья, пострадавших от разливающей воды, налажено транспортное сообщение, приводятся в порядок дороги, часть мостов уже восстановлена. Ремонтно-восстановительные работы продолжаются.

Также участники встречи обсудили итоги избирательной кампании, вопросы взаимодействия органов исполнительной власти региона с органами местного самоуправления и депутатским корпусом.

Юлия КОЛОВОВА.



Сотрудники ГИБДД проверили, как автолюбители применяют удерживающие устройства, предназначенные для перевозки детей.

акции сотрудники ГИБДД вручили водителям тематические буклеты и призвали не игнорировать автополицию и автокресла при перевозке детей.

Виктор СВИБЛОВ.

ВЗФ-2018

В интересах края

Вице-премьер краевого правительства — министр финансов Марина Кириллова в рамках Восточного экономического форума подписала два соглашения о сотрудничестве между региональным правительством и коммерческими банками — ВТБ и «Северной морской путь».

— Соглашения подразумевают развитие сотрудничества в сфере внедрения современных банковских технологий и банковской инфраструктуры в Забайкалье. Наши договоренности позволят разрабатывать и реализовывать совместные инвестиционные программы, развивать промышленный комплекс, модернизировать предприятия, привлекать частные российские и иностранные инвестиции. Это поможет Забайкальскому краю стать более инновационно-активным регионом, — сказала Марина Кириллова.

Также соглашения подразумевают сотрудничество в рамках реализации совместных государственных про-

грамм Российской Федерации и Забайкальского края в сфере социально-экономического развития, отметили в пресс-службе главы региона.

— Перечень приоритетных мероприятий социально-экономического развития края подписан в мае и рассчитан до 2025 года. Туда входят все стратегические задачи: от развития горнорудной промышленности, агропромышленного комплекса до приграничного сотрудничества, — подчеркнула министр финансов.

Кроме этого, подписанные соглашения будут работать на развитие системы краткосрочного и долгосрочного кредитования юридических и физических лиц, на внедрение безналичной формы расчетов по выплате заработной платы, отметили в ведомстве.

В документах прописаны меры социальной поддержки с использованием банковских карт для организаций бюджетной сферы, взаимодействие на рынке ценных бумаг, полный спектр услуг по банковскому сопровождению государственных и муниципальных контрактов.

Виктор СВИБЛОВ.

конкурсы

Мастерица на все руки

Выпускница краевого училища искусств стала лауреатом всероссийского конкурса профмастерства.

Всероссийский конкурс профессионального мастерства проводился среди выпускников этого года, получивших среднее профессиональное образование в образовательных учреждениях культуры.

Лауреатами конкурса стали 39 человек со всей страны, одна из них — представительница Забайкальского края.

Выпускница краевого училища искусств Тамара Ти-

това получила III место в номинации «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы, художественное оформление изделий текстильной и легкой промышленности».

Впервые конкурс прошёл в прошлом году. Его цель — сохранение и развитие системы художественного образования в России, создание условий для поиска и поддержки творческих молодых людей. Перед участием в финале студенты прошли отбор на региональном уровне.

Яна ВЕНСЛАВСКАЯ.

спорт

В Забайкалье грядёт «Футболomania»

Забайкальская региональная ассоциация любительского футбола признана победителем среди соискателей президентских грантов — 2017.

Организация получила более миллиона рублей на развитие общественного проекта «Футбол — твой друг», который с успехом был реализован в течение игрового сезона в Чите при участии 24 любительских футбольных команд. Теперь в числе новых проектов «АЛФ» — организация и проведение любительского футбольного чемпионата по мини-футболу в Забайкалье среди детей 2004-2005 годов рождения.

По мнению Ильи Миронова, одного из руководителей проекта «Футбол — твой друг», директора Забайкальской ассоциации любительского футбола («АЛФ»), новый проект под названием «Футболomania» способен развивать и делать ещё более популярным среди подростков игрового футбола.

Оксана ЛЕОНТЬЕВА.

футбол. Среди основных задач проекта Миронов выделил мотивацию ребят к здоровому образу жизни, организацию досуга школьников и укрепление их здоровья. При этом директор ассоциации любительского футбола отметил, что юношеский футбольный чемпионат будет проходить в 3 этапа, первый пройдет в районах края, где с организацией матчей помогут муниципалитеты.

17 сентября в Чите по адресу: ул. Ленинградская, 15, в кабинете № 105 редакции общественно-политической газеты «Забайкальский рабочий» состоится встреча организаторов забайкальского юношеского футбольного чемпионата «Футболomania» с представителями краевых СМИ. В ходе разговора организаторы расскажут журналистам о подготовке к чемпионату и условиях его проведения, поделятся опытом работы над президентскими грантами.

Начало встречи в 11.00 часов.

ЗДОРОВЬЕ

Результат зависит от желания

Лишь половина ВИЧ-инфицированных забайкальцев проходит пожизненную терапию

2147 человек, или 50,7 процента от общего количества ВИЧ-инфицированных забайкальцев, на сегодняшний день получают необходимые лекарства. Поэтому задача специалистов Центра СПИД краевой клинической инфекционной больницы вовлечь в терапию как можно больше людей с ВИЧ-положительным статусом.

Как отметили в пресс-службе краевой клинической инфекционной больницы, если раньше пожизненная бесплатная терапия полагалась ВИЧ-инфицированным пациентам только по жизненным показаниям (в случаях, когда без медикаментозной поддержки здоровье резко ухудшалось), то с 2018 года право на терапию имеет каждый человек с диагнозом «ВИЧ-инфекция».

По словам заведующей клинико-диагностическим отделом Центра СПИД краевой клинической инфекционной больницы Татьяны Логиновой, специалисты учреждения стараются вовлечь в терапию как можно больше забайкальцев с диагнозом «ВИЧ-инфекция», поскольку чем раньше начато лечение, тем оно эффективнее и быстрее дает результат.

Терапия позволяет людям с ВИЧ-положительным статусом вести абсолютно полноценную качественную жизнь. Существенно увеличивается и ее продолжительность. Кроме того, лечение позволяет снизить риски передачи ВИЧ до минимума. Инфицированные в дискордантных парах (когда заражен ВИЧ только один из двоих), получающие медикаменты и четко соблюдающие схему лечения, могут быть фактически незаразными, — пояснила Татьяна Логинова.

По ее словам, успех лечения на 50 процентов зависит от отношения самих пациентов к своему здоровью. Важно, чтобы они принимали лекарства строго по схеме, а также регулярно посещали своего лечащего врача.

Каждый вновь выявленный человек с ВИЧ ставится на учет в Центре СПИД ККИБ, специалисты его обследуют и предлагают терапию. Но лечиться или нет — решает сам пациент. Ни вызвать его на прием, ни обязать принимать медикаменты, к сожалению, мы не можем, — добавила Татьяна Логинова. — Если же ВИЧ-инфицированный сам заинтересован в результате, советуется с лечащим врачом, соблюдает все рекомендации, то эффект от терапии впечатляет. Наблюдения показывают, что даже побочные эффекты у тех, кто твердо намерен лечиться, почти не проявляются, а вот сомневающиеся и недисциплинированные к терапии привыкают дольше и хуже. Современная медицина пока не победила ВИЧ, но научилась минимизировать последствия инфекции, и использовать этот шанс необходимо.

Отметим, что ежедневно в Забайкалье выявляются 1-2 ВИЧ-инфицированных. Специалисты Центра СПИД напоминают, что бесплатно и анонимно обследоваться на ВИЧ-инфекцию можно ежедневно в будние дни в Центре СПИД краевой клинической инфекционной больницы по адресу: г. Чита, ул. Амурская, 39, тел. 8-924-817-0300.

Анастасия СЕРГЕЕВА.

КОНКУРСЫ

Выбрать лучших оказалось непросто

Победителей городских конкурсов «Я прививок не боюсь» и «Вакцинация — защита и ответственность» наградили в рамках форума активных граждан «Забайкалье — сила в людях!»

Церемония награждения состоялась на заседании круглого стола «Здоровые дети, здоровая семья — здоровая Россия», организаторами которого выступили Союз женщин Забайкальского края и Общественная палата городского округа «Город Чита».

Напомним, что весной 2018 года Министерство здравоохранения Забайкальского края совместно с комитетом образования городского округа «Город Чита» и управлением Роспотребнадзора по Забайкальскому краю в рамках Европейской недели вакцинации организовали городской конкурс среди школьников: ученикам младших классов было предложено представить рисунок на тему «Я прививок не боюсь», а конкурсанты-старшеклассники писали эссе по теме «Вакцинация — защита и ответственность».

Конкурс рисунков проходил по двум номинациям: «Самостоятельный рисунок» и «Семейный рисунок».

Награждение победителей провели заместитель главного врача краевого центра медицинской профилактики, главный внештатный специалист по гигиене детей и подростков краевого минздрава Татьяна Есина и помощник главы городского округа «Город Чита» по вопросам здравоохранения Виктория Писаренко.

Вакцинация — основной элемент профилактики всех инфекционных заболеваний, — отметила Виктория Писаренко. — Радует, что наши дети совместно с родителями подходят к данному вопросу очень ответственно. Было сложно выбрать лучших из лучших, — настолько талантливы дети. Низкий поклон тем преподавателям, которые учат так мыслить и писать!

В конкурсе эссе первое место разделили ученица 10 класса средней школы №49 Анастасия Ушакова и десятиклассник школы № 5 Владислав Якунин. Второе место заняла Анастасия Матовосян — ученица 7 класса школы № 30. Третье место у Анны Давыдовой — учащейся 10 класса средней школы №20.

В номинации «Самостоятельный рисунок» места распределились следующим образом: первое место — Тимофей Кучмасов (ученик второго класса школы № 7), второе место — Дарья Леконцева (ученица второго класса многопрофильной языковой гимназии №4), третье место — Никита Бут-Гусайн (ученик второго класса школы № 30).

В номинации «Семейный рисунок» первое место разделили семья Барановых и семья Симонян (средняя школа № 30), второе место заняла семья Толчий (школа № 44), третье место — семья Уразбековых (начальная общеобразовательная школа-интернат № 4).

Лариса СЕМЕНКОВА.

Подписали 14 соглашений

Презентация инвестиционного потенциала Забайкальского края состоялась в рамках IV Восточного экономического форума во Владивостоке

Как сообщили в пресс-службе губернатора Забайкальского края, презентацию провели представители официальной делегации региона для коллег из КНР. В состав китайской делегации вошли представители краевой администрации, председатели правлений и руководители крупных компаний, чья деятельность относится к научно-технической, промышленной, производственной и инвестиционной сферам.

Вице-премьер правительства Забайкальского края — министр экономического развития Сергей Новиченко отметил, что итогом форума станет установление взаимовыгодных отношений.

Правительство Российской Федерации уделяет особое внимание развитию Байкальского региона в целом и Забайкальскому краю в частности. Уже сейчас на его территории реализуется несколько десятков крупных инвестиционных проектов с объемом инвестиций около 600 милли-

ардов рублей, — подчеркнул Новиченко.

По словам министра, Забайкалье обладает значительным потенциалом для развития промышленности, минерально-сырьевого комплекса, сельского хозяйства.

Приграничное положение с Китаем предоставляет возможности для привлечения инвестиций в приоритетные для края отрасли, создания условий для международной кооперации хозяйствующих субъектов края и резидентов Китайской Народной Республики, развития въездного туризма. Правительство края ведет серьезную работу для раскрытия имеющегося потенциала. В частности, планируется реконструкция пунктов пропуска и строительство новых дорог на прилегающих территориях, — добавил Сергей Новиченко.

Генеральный директор Корпорации развития Забайкальского края Александр Бирюков рассказал участникам встречи о двух инвестиционных проектах: строительстве российской части приграничного торгового комплекса (ПТК) «Забайкальск — Маньчжурия» на границе России и

Китая и создании оздоровительного комплекса курорта «Дарасун».

Проект строительства российской части ПТК «Забайкальск — Маньчжурия» станет одним из самых перспективных и амбициозных проектов, который существенно повлияет на развитие приграничного сотрудничества, — убежден Бирюков. — Правовая основа проекта закреплена соглашениями, заключенными правительствами двух стран. Единая территория приграничного торгового комплекса по обе стороны государственной границы войдет в историю как первый подобного рода проект и символ нового этапа развития отношений между Россией и Китаем.

В рамках презентации представители краевой власти подписали 14 соглашений о взаимовыгодном сотрудничестве, в том числе с инвесторами из Пекина и Шанхая. Также состоялись переговоры делегации Забайкалья с председателем правления научно-технической корпорации «Чжунь-кунь Цзяоинь» господином Коу об установлении новых направлений сотрудничества.

Анастасия СЕРГЕЕВА.



В рамках презентации представители краевой власти подписали 14 соглашений о взаимовыгодном сотрудничестве, в том числе с инвесторами из Пекина и Шанхая

ПАРЛАМЕНТ

Награды для юбиляров

Депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края приняли решение наградить знаком отличия регионального парламента «За вклад в развитие Забайкальского края» пятерых юбиляров.

Как сообщили в пресс-службе Законодательного Собрания, такое решение парламентарии приняли на заседании Совета краевого парламента.

12 сентября в день 90-летия знак отличия регионального парламента вручили председателю Совета Забайкальской краевой общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Ивану Печенину. Иван Иванович родился в селе Старо-Тырышшино Смоленского района Алтайского края. По-

сле окончания Харьковского танкового училища в 1949 году был направлен в Группу Советских войск в Германии командиром взвода бронетранспортеров, в 1953 году — в Калининград командиром учебного взвода стрелковой дивизии, затем командиром роты бронетранспортеров, командиром танковой роты.

После окончания курсов в Львовском политическом училище Ивана Печенина назначили заместителем командира группы по политической части Ракетных войск стратегического назначения в Кирове.

Иван Печенин проходил службу по «Байконуре», затем в Кирове секретарем парткома ракетного полка, старшим инструктором политадела дивизии по оргработе, заместителем командира ракетного полка по политической части. После окончания Высшей партийной школы

при ЦК КПСС его избрали секретарем парткомитета 5-го отдельного ракетного корпуса.

В 1970 году Иван Иванович назначен секретарем партийной комиссии вновь сформированной 53-й ракетной армии в Чите. С этой должности он был уволен в запас в 1986 году.

Почти 27 последних лет — с 1991 года — почетный гражданин Читинской области возглавляет региональную общественную организацию ветеранов.

Также знак отличия вручат депутату регионально-го парламента Сергею Сутуруину, который 16 сентября отметит свое 70-летие. Сергей Васильевич начал свой трудовой путь на станции Петровский Завод Забайкальской железной дороги. С 1971 по 1991 год трудился на комсомоль-

ской, партийной и советской работе, был инструктором обкома КПСС, вторым, первым секретарем Читинского райкома КПСС, заместителем председателя Читинского облисполкома. С 1992 по 2008 год работал на Забайкальской железной дороге, в том числе заместителем начальника дороги по экономике.

Сергей Сутуруин избран депутатом Читинской областной Думы третьего созыва (2000 — 2004), Законодательного Собрания Забайкальского края первого созыва (2008 — 2013), а также второго созыва, в котором замещает должность заместителя председателя комитета по государственной политике на профессиональной постоянной основе. Сергей Васильевич — кандидат экономических наук, доктор транспорта, профессор.

Также в честь своего 70-летия еще трое заслуженных забайкальцев будут награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами Законодательного Собрания. В их числе врач-хирург краевой клинической больницы Борис Хавень, который более 40 лет отдал здравоохранению Забайкальского края, из них 30 лет он руководит одним из сложных отделений гнойной хирургии, 70 лет Борису Николаевичу исполнилось 11 сентября.

Тренер по боксу городской спортивной школы № 7 Александр Жеребцов свой юбилей отпразднует 13 сентября. За годы работы Александр Евгеньевич доказал, что является одним из лучших специалистов в регионе по физической культуре, спорту и туризму. Заслуженный работник физической культуры и спорта Забайкальского края

воспитал более двадцати чемпионов Читинской области и Забайкальского края, победителей всероссийских и международных турниров по боксу, мастеров спорта России по боксу Александра Щеглова и Никиту Новикова и многих других.

10 сентября 70-летний юбилей отпраздновала председатель Читинской местной общественной организации Забайкальской региональной организации Всероссийского общества инвалидов Татьяна Федосенко. На протяжении 14 лет Татьяна Петровна является организатором спортивных и творческих мероприятий для людей с инвалидностью, незаменимым помощником для них при решении пенсионных вопросов, прохождении медико-социальной экспертизы, вопросов медицинского обслуживания.

Анастасия СЕРГЕЕВА.

ТЕХНОЛОГИИ

Уникальное оборудование

В отделении рентгенохирургических методов диагностики и лечения Дорожной клинической больницы проведено 350 успешных операций.

В марте этого года «Забайкальский рабочий» рассказал читателям о том, что в Дорожной клинической больнице на станции Чита-2 запустили в работу уникальное оборудование, аналогов которому нет во многих городах Сибири и Дальнего Востока. Специально под высокотехнологичную новинку с нуля было создано отделение рентгенохирургических методов диагностики и лечения. Руководством ДКБ проделана колоссальная работа по подбору персонала для нового отделения и его обучению.

Главный принцип работы холдинга «РЖД-Медицина» «Мы открыты для всех» остается неизменным постулатом в деятельности нашего учреждения здравоохранения, — поясняя-

ет директор Дорожной клинической больницы на станции Чита-2 Петр Громов. — Понимая, что горизонты интересов рентгенохирургии безграничны, в ДКБ в рамках инвестиционной программы ОАО «РЖД» был поставлен уникальный для Забайкальского края комплекс INNOVA IGS 530. С его помощью можно диагностировать и без использования методов открытой хирургии проводить внутрисосудистые операции. В обширный список болезней, с которыми успешно справляются хирурги с помощью рентгенохирургических технологий, входят не только заболевания сердца и сосудов, но и сосудистые осложнения сахарного диабета, урологические, гинекологические и другие патологии. Благодаря этому оборудованию врачам удается избежать операции, а тесное взаимодействие хирургов разных специальностей позволяет определить наиболее эффективный и безопасный способ лечения

многих заболеваний. Цель совместной работы врачей Дорожной больницы — сохранение и скорейшее восстановление пациентов, а также решение задачи по активному долголетию наших земляков.

Отметим, основными преимуществами эндоваскулярных методов лечения врачей Дорожной клинической больницы определяют отсутствие надразов, наркоза и необходимости длительной реабилитации пациентов, страдающих сосудистыми заболеваниями и рядом других патологий. На этот день в отделении рентгенохирургических методов диагностики и лечения Дорожной клинической больницы сделано свыше 350 операций, которые были проведены с помощью современного ангиографического комплекса, под строгим лучевым контролем. Оборудование получено в рамках инвестиционных программ по линии холдинга «РЖД-Медицина». С открытием отделения поставлено на поток оказание экстренной медицинской помощи больным с инфарктом миокарда, острым коронарным синдромом. Продолжается работа с минздравом региона по поиску решений вопроса доступности медицинской помощи с применением рентгенохирургических методов лечения. Пока ангиография доступна в рамках дежурного дня при экстренном обращении по линии скорой помощи, больница ждет выделения больных на лечение по направлениям из поликлиник города и края.

Анатолий КВАСОВ.



Преимуществами эндоваскулярных методов лечения врачи определяют отсутствие надразов и наркоза.

Расследование завершено

В Забайкалье завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего министра здравоохранения, обвиняемого во взяточничестве.



Вину эксминистра определил суд.

Первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления СКР по Забайкальскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего министра здравоохранения Забайкальского края Михаила Лазуткина. Он обвиняется в получении взятки в особо крупном размере, за незаконные действия, совершенные лицом, занимающим государственную должность субъекта Российской Федерации.

По данным следствия, Михаил Лазуткин, занимая должность министра здравоохранения Забайкальского края, в 2014-2015 годах получал взятки в особо крупном размере от руководителей коммерческих фирм за обеспечение их победы в аукционах на поставку дорогостоящего медицинского оборудования в больницы и другие учреждения региона.

Так, в 2014 году Лазуткин получил от руководителя коммерческой фирмы взятку в сумме 9 млн. рублей за заключение восьми госконтрактов на общую сумму более 60 млн. рублей на поставку медицинского оборудования в две районные больницы Забайкальского края в рамках региональной программы совершенствования медицинской помощи пострадавшим

заранее передавал технические данные о предстоящих торгах, что позволяло нужным фирмам беспрепятственно участвовать в аукционах и выигрывать их. Уголовное дело возбуждено по материалам оперативной разработки, представленным управлением экономической безопасности и противодействия коррупции регионального УМВД. В ходе предварительного следствия Лазуткин категорически не признал вину в инкриминируемых ему преступлениях.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения и дальнейшего направления дела в суд. В случае, если вина обвиняемого будет доказана, ему грозит лишение свободы на срок до 15 лет со штрафом в размере до 70-кратной суммы взятки.

Кроме того, завершено расследование уголовного дела в отношении читинского предпринимателя, который, по данным следствия, передавал деньги Лазуткину в одном из эпизодов. Ему инкриминируется посредничество во взяточничестве, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере (ч. 4 ст. 291.1 УК РФ).

Уголовные дела в отношении руководителей фирм и директора ЦМТО в настоящее время находятся в производстве и в скором времени будут также направлены в суд.

ГРОМКОЕ ДЕЛО

Виктор ЛОБАЧЕВ.

Мельпомена ждёт

Любительские театральные коллективы региона приглашаются на краевой конкурс «Забайкальская рампа».

2019 год в России объявлен Годом театра. В преддверии этого возрождаются добрые театральные традиции и в Забайкалье. В ноябре в Чите состоится II краевой конкурс любительских театров «Забайкальская рампа».

Конкурс пройдет в два этапа: в октябре-ноябре стартует заочный этап, а 15 и 16 ноября на театральных площадках краевой столицы свое мастерство и умение продемонстрируют артисты самодеятельных театров. Тематика конкурса приурочена к десятилетию образования Забайкальского края,



Конкурс «Забайкальская рампа» обещает быть ярким, красочным и запоминающимся.

это могут быть постановки по произведениям забайкальских авторов, по мотивам забайкальского фольклора или небольшие спек-

такли патриотической направленности, отражающие тему любви к малой родине. В программу конкурса «Забайкальская рампа» вклю-

чены мастер-классы специалистов профессиональных театров, преподавателей Восточно-Сибирской государственной академии куль-

туры и искусств (ВСГАКИ) по театральным дисциплинам: сценическая речь, сценическое движение, изготовление театрального реквизита, просмотры и обсуждения любительских спектаклей, встречи с известными театральными деятелями.

Учредителем конкурса является Министерство культуры Забайкальского края, организаторами выступают Учебно-методический центр культуры и народного творчества Забайкальского края, Методическое объединение педагогических и творческих работников в области театрального искусства Забайкальского края, автономная некоммерческая организация по оказанию услуг в сфере культуры и искусства «Продвижение», забайкальское региональное отделение Союза театральных деяте-

лей Российской Федерации (ВТО).

Конкурс обещает быть ярким, красочным и запоминающимся. Участники мероприятия смогут пополнить свой багаж навыками профессионального мастера в сфере театрального искусства, компетентное жюри определит лучших, все участники получат памятные призы, дипломы и подарки.

Для участия в конкурсе до 20 октября необходимо прислать заявку по почте: ozntd-chita@yandex.ru или доставить лично в Учебно-методический центр культуры и народного творчества по адресу: Чита, ул. Чкалова, 120.

Справки по телефону: 8 (3022) 35-45-23.
Яна ВЕНСЛАВСКАЯ.

Полный аншлаги



Фрагмент спектакля «Валентинов день».

10 сентября в Забайкальском краевом драматическом театре начались гастроли Калининградского драматического театра. Гости самого западного региона России впервые показали спектакль «Валентинов день».

Обменные гастроли Калининградского областного драматического театра в Чите с 10 по 15 сентября и Забайкальского краевого драматического театра в Калининграде с 21 по 26 сентября пройдут благодаря программе «Большие гастроли» Министерства культуры России и Федерального центра по поддержке гастрольной деятельности.

«Очень рада видеть сегодня в зале аншлаг. Чита становится Меккой театрального искусства. В том числе благодаря директору забайкальского театра драмы Юрию Полякину столица Забайкалья принимала коллективы прославленных театров —

Малого театра, Московского академического театра имени В.В. Маяковского. Также нас ожидают спектакли лауреатов «Золотой маски» в октябре. Сегодня у нас не менее важное событие — открытие гастролей Калининградского театра», — поздравила с открытием гастролей западных гостей и зрителей министр культуры Забайкальского края Елена Михайлова.

Художественный руководитель Калининградского театра Михаил Андреев выразил благодарность за теплый прием.

«Когда поступило предложение организовать обменные гастроли между Читой и Калининградом, мы решили, что просто обязаны поехать, несмотря на огромное расстояние между городами. Больше 50 человек приехало сюда, мы с удовольствием будем показывать наши работы. Они все разные по стилистике, музыкальному оформлению, пластике. Везде будет особая история, любовь, искренность»,



Читинский зритель встретил театр из Калининграда аншлагом.

— отметил Михаил Андреев.

После торжественной части и приветственных слов зрители встречали спектакль, который калининградцы решили первым показать на читинской сцене: трагикомедию в двух действиях «Валентинов день». Гастроли Калининградского областного театра продлятся до 15 сентября.

14 и 15 сентября в 18.30 и 18.00 — спектакль «Мастер и Маргарита».

Яна ВЕНСЛАВСКАЯ.

Фото Евгения ЕПАНЧИНЦЕВА.

гастроли



Гастроли театра продлятся до 15 сентября.

«Подбирая слово к слову»

Литературный семинар с таким названием — одно из первых мероприятий «Забайкальской осени» — собрал около 40 начинающих авторов Забайкалья.

И это неслучайно. Именно с семинара начинающих авторов Сибири и Дальнего Востока в 1965 году и началась история литературного праздника в Чите. Тогда в областную столицу съехалось около 80 малоизвестных писателей, в их числе Вален-

тин Распутин, Александр Вампилов, Вячеслав Шугаев, Ростислав Филиппов и многие другие, ставшие позднее классиками советской и российской литературы.

В 2011 году при поддержке правительства и Министерства культуры Забайкальского края семинар решили возобновить. Он стал ежегодным событием «Забайкальской осени». В этом году семинар собрал около 40 начинающих писателей разных профессий и возрастов.

«Видно, как профессионально растут постоянные участники. Читаешь и радуешься. Некоторые из них уже члены Союза писателей России — Георгий Баль, Галина Беломестнова из Жирекена, Юрий Мартыненко из Чернышевска, Елена Чубенко из Улёта», — рассказала председатель Забайкальской региональной писательской организации Алла Озорнина.

Одна из постоянных участниц — Зинаида Лобачева из небольшого села Хушенга

— в первый раз приехала на семинар в 2012 году.

«Мой рассказ раскритиковали. После этого я даже хотела бросить писать», — вспоминает Зинаида Лобачева. — Потом поняла, что все правильно говорили. Нужно много работать, чтобы раскрыть душу человека, понять его сущность и донести до читателя. В следующем году поехала снова, уже с другим рассказом. Подружились с известными забайкальскими писателя-

ми, стала прислушиваться к их советам. Сейчас я член Союза писателей России, у меня уже вышло три книги — «Людские судьбы», «Жизнь без прикрас» и «Первопроходцы».

Нынешний семинар проходил в формате живого общения и обсуждения рукописей. Секцией прозы руководили известные писатели Забайкалья Алла Озорнина, Олег Петров, а также гости из Иркутска и Улан-Удэ Анатолий Байборodin и Виктория Ала-

гуева. Делились мастерством создания поэтических текстов поэты Елена Стефанович, Вячеслав Вьюнов, Николай Ярославцев, Галина Роголева.

Произведения участников семинара размещены на сайте краевой библиотеки имени А.В.Пушкина <http://zabunb.ru/nandigram/zabit/zabautum/2018/seminar-nachinayuschih-avtorov/index.php>

Анна ИВАНОВА.

литература

Любимая школа петровчан

Детская школа искусств города Петровска-Забайкальского вошла в число 50 лучших в России.

Общероссийский конкурс «50 лучших детских школ искусств» проводился Министерством культуры Российской Федерации. ДШИ города Петровска-Забайкальского вошла в число победителей.

Детская музыкальная школа в городе Петровске-Забайкальском работает с 1950 года. В 1995-ом с открытием отделения хореографии учреждение получило статус детской школы искусств. В разные годы количество учащихся колебалось от 50 до 250. За 67 лет школу окончили более 650 человек. Многие из них продолжают свою деятельность в Забайкальском крае, часть уехала работать в другие регионы и даже страны. В настоящее время из 17 педагогов, работающих в школе, 11 — ее бывшие выпускники.

На сегодняшний день школа реализует дополнительные предпрофессиональные и общеразвивающие программы: «Фортепиано», «Народные инструменты». «Ин-



Детская музыкальная школа в городе Петровске-Забайкальском работает с 1950 года.

струменты эстрадного оркестра», «Народное пение» и «Хореографическое творчество».

На базе школы успешно функционируют хор младших и старших классов, образцовый хореографический ансамбль «Flex», хореогра-

фический ансамбль «Фантазия», оркестр русских народных инструментов учащихся, ансамбль ложжарей, вокальный ансамбль «Красные речки», детский духовой оркестр.

В 2014 году ДШИ города Петровска-Забайкальского стала лауреатом конкурса

«100 лучших школ России» в номинации «100 лучших организаций дополнительного образования детей» в Санкт-Петербурге, а в 2017 — призером Всероссийского чемпионата Детских школ искусств в Красноярске.

Яна ВЕНСЛАВСКАЯ.



За 67 лет школу окончили более 650 человек.



На базе школы успешно функционирует хореографический ансамбль «Фантазия».

ПАМЯТЬ

Цветы — к звезде Кобзона



Горожане возложили цветы к звезде Иосифа Кобзона.

По инициативе работников культуры Забайкальского края при поддержке краевого министерства культуры в библиотеке имени А.С. Пушкина состоялся митинг в память об Иосифе Кобзоне. В нем участвовали артисты краевого театра драмы, студенты училища искусств, специалисты муниципальных библиотек.

С теплом о легендарном человеке, великом певце говорил министр культуры Забайкальского края Елена Михайлова, директор Забайкальского краевого драматического театра Юрий Полякин, директор Забайкальской краевой библиотеки имени А.С. Пушкина Елена Сивцова, заместитель директора Забайкальского краевого училища искусств Нонна Толстухина.

В исполнении солиста краевой филармонии саксофониста Романа Евсеева прозвучала композиция «Где-то далеко» из кинофильма «17 мгновений весны», которая долгие годы была в репертуаре Иосифа Давыдовича.

В завершение митинга присутствующие возложили цветы к звезде Иосифа Кобзона, открытой на Багуловой аллее звезд на площади Декабристов в июне 2018 года.

— Иосифа Давыдовича уже нет с нами, однако часть его души живет в его замечательных песнях, в наших воспоминаниях, — обратилась к собравшимся министр культуры Забайкальского края Елена Михайлова.



11 сентября певцу исполнился бы 81 год.

Напомним, что народный артист СССР, депутат Государственной Думы от Забайкальского края Иосиф Давыдович Кобзон ушел из жизни 30 августа, почти за две недели до своего дня рождения. 11 сентября любимому многими певцу, общественному деятелю исполнился бы 81 год.

Виктория ЗДВОРЖЕЦКАЯ.

традиции

Литературная скамья

Посвященную Георгию Граубину литературную скамью открыли в Чите возле детской библиотеки его имени.

Мероприятие прошло в рамках литературного праздника «Забайкальская осень».

Возле краевой детско-юношеской библиотеки имени Г.Р. Граубина собрались родственники, друзья, коллеги Георгия Рудольфовича, юные читатели его книг — малыши из детского сада № 88, учащиеся третьих классов читинских школ № 19 и № 47.

— Мне посчастливилось быть знакомой с Георгием Рудольфовичем. Это был удивительно добрый человек. Он был ребенком в душе. Я рада, что у нас появилось новое место, где можно посидеть, помечтать, почитать книги этого замечательного писателя, — открыла церемонию министр культуры Забайкальского края Елена Михайлова.

Идея создать лавочки в честь забайкальских литераторов принадлежит сети книжно-канцелярских магазинов «Генезис».

— Надеемся, что скамейка станет центром притяжения детей, центром мероприятий, которые будут популяризировать забайкальских писателей, давать ребятам новые знания, — отметил руководитель компании Владимир Дмитриев.

Георгий Граубин — известный детский писатель Забайкалья, автор «Четырехэтажной тайги» и других любимых многими произведений, внес значительный вклад в развитие культуры края и российской детской литературы. Его произведения издавались в Чите, Иркутске, Новосибирске, Москве, Ашхабаде, Улан-Баторе, Риге, многократно переиздавались и за рубежом, многие из них включены в школьные учебники.

Он заслуженный работник культуры Российской Федерации, почетный гражданин города Читы, лауреат многих литературных премий. Его имя хорошо знакомо не только забайкальцам. Он был участником многочисленных встреч с читателями в разных городах России, организатором литературного праздника «Забайкальская осень».

Очень трепетно писатель относился к юным читателям. Большое количество встреч с Георгием Рудольфовичем состоялось в стенах краевой детско-юношеской библиотеки, которая с 2012 года носит его имя.

Яна ВЕНСЛАВСКАЯ.

**«ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ»:
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
32-17-51.**

